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「遠賀川河口部ボートパーク整備事業」 

整備効果に関する意識調査 
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1.1 調査概要 

1.1.1 調査概要 

調査の実施日時および回収状況を下記に示す。回収数は 1,030票であり、回収率は 33.2％

となった。なお、回収数は信頼度 95%を上回っている。 

 

表 1 調査概要 

配布開始 令和 2 年 1 月 17 日 

回収締切 令和 2 年 1 月 31 日投函分まで 

（実際は令和 2 年 2 月 17 日到着分まで集計） 

配布数 3,100 票 

 芦屋町 3,000 票 

 遠賀町 50 票 

 水巻町 50 票 

回収数 1,030 票 

回収率 33.2% 

（参考）目標回収数（率） 400 票 

 

 

(1) 回答部数の信頼度 

95%の信頼度を得るためには、回答数が 400 サンプル以上必要である。本アンケート

では 1,030 サンプル得られており、十分に信頼度の高いサンプリングが出来ているとい

える。 

 

1.1.2 アンケート実施結果の全体的な成果（考察） 

・回収率が 33.2%と高く、不法係留船に対する住民の問題意識は高いと考えられる。 

・60 代、70 代の回収率が高く、回答割合は女性が約 2/3 であった。 

・不法係留船の状況を知っている人は 9 割以上であった。 

・ボートパーク整備により環境が改善すると考える人は半数以上だが、特に「ボート

所有者の無断駐車が減る」、「水辺の景観が良くなる」と回答した人が多かった。 

・不法係留船を一掃することの価値として、毎月 500 円負担する価値があると回答し

た人は約半数であったが、毎月 4,000 円負担する価値があると回答した人は約 1 割

であり、不法係留船対策への期待の高さが伺われる。 
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1.2 調査票 

作成した調査票を次頁以降に示す。 
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図 1 アンケート調査票（住民向け）（1/6） 
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図 2 アンケート調査票（住民向け）（2/6） 
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図 3 アンケート調査票（住民向け）（3/6）
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図 4 アンケート調査票（住民向け）（4/6） 
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図 5 アンケート調査票（住民向け）（5/6） 
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図 6 アンケート調査票（住民向け）（6/6） 
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1.3 単純集計結果 

単純集計の結果を下記に示す。 

 

1.3.1 回答者属性 

(1) 回答者の年代 

回答者の年代は、「70 代」が最も多く、26.5%であった。次いで「60 代」が 21.9%であ

った。 

 

表 2 年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 7 年代 

 

(2) 回答者の性別 

回答者の性別は、「女性」が最も多く、66.5%であった。 

 

表 3 性別 

 

 

 

 

 

 

 

図 8 性別 

 

3.7%

8.8%

10.6%

13.9%

21.9%

26.5%

14.5%
20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上
N=1,017

回答数(件) 割合(%)

男性 327 33.5%

女性 649 66.5%

総計 976 100.0%

33.5%

66.5%

男性

⼥性

N=976

回答数(件) 割合(%)

20代 38 3.7%

30代 90 8.8%

40代 108 10.6%

50代 141 13.9%

60代 223 21.9%

70代 270 26.5%

80代以上 147 14.5%

総計 1,017 100.0%
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(3) 回答者の家族の人数 

回答者の家族の人数は、「2 人」が最も多く、39.7%であった。次いで「1 人」が 23.5%

であった。 

 

表 4 家族の人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 9 家族の人数 

 

(4) 回答者の職業 

回答者の職業は、「年金生活」が最も多く、45.1%であった。次いで「給与所得者」が

30.9%であった。 

 

表 5 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             図 10 職業 

 

回答数(件) 割合(%)

1人 232 23.5%

2人 392 39.7%

3人 170 17.2%

4人 124 12.6%

5人 55 5.6%

6人 10 1.0%

7人以上 5 0.5%

総計 988 100.0%

23.5%

39.7%

17.2%

12.6%

5.6%
1.0% 0.5%

1⼈

2⼈

3⼈

4⼈

5⼈

6⼈

7⼈以上

N=988

回答数(件) 割合(%)

自営業 84 8.2%

給与所得者 315 30.9%

会社・団体役員 70 6.9%

パート・アルバイト・派遣社員 40 3.9%

年金生活 460 45.1%

学生 3 0.3%

その他 49 4.8%

総計 1,021 100.0%

8.2%

30.9%

6.9%

3.9%

45.1%

0.3%
4.8%

⾃営業

給与所得者

会社・団体役員

パート・アルバイト・派遣社員

年⾦⽣活

学⽣

その他
N=1,021



12 

(5) 今住んでいる地域に今後どれぐらい住むかについて 

「今住んでいる地域に今後どれぐらい住むかについては、「10 年以上」が最も多く、

72.3%であった。 

 

表 6 今後の予定 

 

 

 

 

 

 

 

図 11 今後の予定 

 

 

1.3.2 遠賀川周辺における不法係留船について 

(1) 不法係留船の状態について 

不法係留船の状態については、「知っている」が最も多く、91.8%であった。 

 

表 7 不法係留船の状態について 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 12 不法係留船の状態について 

 

回答数(件) 割合(%)

5年未満 149 14.8%

5～9年 130 12.9%

10年以上 728 72.3%

総計 1,007 100.0%

14.8%

12.9%

72.3%

5年未満
5〜9年
10年以上

N=1,007

回答数(件) 割合(%)

知っている 914 91.8%

知らない 82 8.2%

総計 996 100.0%

91.8%

8.2%

知っている
知らない

N=996
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(2) 「遠賀川河口部ボートパーク」整備の影響について 

(a) 大雨や増水したときの災害発生の不安がなくなる 

災害の不安がなくなるについては「そう思う」が最も多く、65.5%であった。 

 

表 8 災害の不安がなくなる 

 

 

 

 

 

 

図 13 災害の不安がなくなる 

 

(b) 不法投棄ゴミが減り、きれいになる 

不法投棄ゴミが減り、きれいになるについては、「そう思う」が最も多く、65.0%で

あった。 

 

表 9 不法投棄ゴミが減り、きれいになる 

 

 

 

 

 

 

 

                   図 14 不法投棄ゴミが減り、きれいになる 

 

(c) ボート所有者の無断駐車が減る 

無断駐車が減ることについては、「そう思う」が最も多く、73.4%であった。 

 

表 10 無断駐車が減る 

 

 

 

 

 

 

 

図 15 無断駐車が減る 

回答数(件) 割合(%)

そう思う 658 65.5%

やや思う 168 16.7%

どちらでもない 48 4.8%

あまり思わない 42 4.2%

思わない 38 3.8%

わからない 50 5.0%

総計 1,004 100.0%

65.5% 16.7% 4.8%

4.2%

3.8% 5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う やや思う どちらでもない あまり思わない 思わない わからない

N=1,004

回答数(件) 割合(%)

そう思う 649 65.0%

やや思う 191 19.1%

どちらでもない 42 4.2%

あまり思わない 58 5.8%

思わない 40 4.0%

わからない 18 1.8%

総計 998 100.0%

65.0% 19.1% 4.2%

5.8%

4.0% 1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う やや思う どちらでもない あまり思わない 思わない わからない
N=998

回答数(件) 割合(%)

そう思う 731 73.4%

やや思う 143 14.4%

どちらでもない 30 3.0%

あまり思わない 42 4.2%

思わない 23 2.3%

わからない 27 2.7%

総計 996 100.0%

73.4% 14.4% 3.0%

4.2%

2.3% 2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う やや思う どちらでもない あまり思わない 思わない わからない

N=996
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(d) 早朝などボートの出入りの騒音がなくなり静かになる 

騒音がなくなり、静かになるについては、「そう思う」が最も多く、52.4%であった。 

 

表 11 騒音が解消される 

 

 

 

 

 

 

 

                 図 16 騒音が解消される 

 

(e) 見知らぬ人が地域に出入りしなくなり安心になる 

見知らぬ人の出入りがなくなる安心については、「そう思う」が最も多く、51.3%で

あった。 

 

表 12 見知らぬ人の出入りがなくなる安心感 

 

 

 

 

 

 

 

図 17 見知らぬ人の出入りがなくなる安心感 

 

(f) 水辺の景観がきれいになる 

水辺の景観がきれいになるについては、「そう思う」が最も多く、77.5%であった。 

 

表 13 水辺の景観がきれいになる 

 

 

 

 

 

 

 

図 18 水辺の景観がきれいになる 

回答数(件) 割合(%)

そう思う 518 52.4%

やや思う 180 18.2%

どちらでもない 108 10.9%

あまり思わない 50 5.1%

思わない 33 3.3%

わからない 100 10.1%

総計 989 100.0%

52.4% 18.2% 10.9% 5.1%

3.3%

10.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う やや思う どちらでもない あまり思わない 思わない わからない
N=989

回答数(件) 割合(%)

そう思う 509 51.3%

やや思う 206 20.8%

どちらでもない 119 12.0%

あまり思わない 57 5.7%

思わない 43 4.3%

わからない 58 5.8%

総計 992 100.0%

51.3% 20.8% 12.0% 5.7%

4.3%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う やや思う どちらでもない あまり思わない 思わない わからない

N=992

回答数(件) 割合(%)

そう思う 776 77.5%

やや思う 136 13.6%

どちらでもない 32 3.2%

あまり思わない 17 1.7%

思わない 21 2.1%

わからない 19 1.9%

総計 1,001 100.0%

77.5% 13.6% 3.2%

1.7%

2.1%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う やや思う どちらでもない あまり思わない 思わない わからない
N=1,001
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(g) 地域のイメージがよくなる 

地域のイメージ向上については、「そう思う」が最も多く、63.2%であった。 

 

表 14 地域のイメージ向上 

 

 

 

 

 

 

 

図 19 地域のイメージ向上 

 

(h) 不法係留船が係留されている今の状態で十分だ 

不法係留船が係留されている今の状態で十分については、「思わない」が最も多く、

75.1%であった。 

 

表 15 現状維持 

 

 

 

 

 

 

 

図 20 現状維持 

回答数(件) 割合(%)

そう思う 628 63.2%

やや思う 176 17.7%

どちらでもない 84 8.5%

あまり思わない 40 4.0%

思わない 35 3.5%

わからない 31 3.1%

総計 994 100.0%

63.2% 17.7% 8.5%

4.0%

3.5%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う やや思う どちらでもない あまり思わない 思わない わからない
N=994

回答数(件) 割合(%)

そう思う 54 5.5%

やや思う 23 2.3%

どちらでもない 40 4.1%

あまり思わない 85 8.7%

思わない 737 75.1%

わからない 43 4.4%

総計 982 100.0%

5.5%

2.3%

4.1% 8.7% 75.1% 4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う やや思う どちらでもない あまり思わない 思わない わからない
N=982
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(3) 不法係留船を一掃することの価値について 

不法係留船を一掃することの価値については、「毎月 500 円負担する価値がある」が

最も多く、46.1%であった。次いで「現状のままでかまわない」が 22.2%であった。次い

で、「毎月 1,000 円負担する価値がある」が 13.3%であった。 

 

表 16 不法係留船を一掃することの価値 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 21 不法係留船を一掃することの価値 

 

回答数(件) 割合(%)

毎月500円負担する価値がある 411 46.3%

毎月1,000円負担する価値がある 118 13.3%

毎月1,500円負担する価値がある 14 1.6%

毎月2,000円負担する価値がある 34 3.8%

毎月2,500円負担する価値がある 10 1.1%

毎月3,000円負担する価値がある 17 1.9%

毎月4,000円負担する価値がある 87 9.8%

現状のままでかまわない 197 22.2%

総計 888 100.0%

46.3%

13.3%

1.6%

3.8%
1.1%

1.9%

9.8%

22.2%

毎⽉500円負担する価値がある

毎⽉1,000円負担する価値がある

毎⽉1,500円負担する価値がある

毎⽉2,000円負担する価値がある

毎⽉2,500円負担する価値がある

毎⽉3,000円負担する価値がある

毎⽉4,000円負担する価値がある

現状のままでかまわない
N=888
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(4) 負担する価値があると思う理由 

負担する価値がある理由については、「特に理由はないが、遠賀川や周辺河川の環境

整備に負担することはいいことだと思うから」が最も多く、28.0%であった。次いで「他

の人や将来の世代にとって、メリットがあると思うから」が 23.2%であった。 

 

表 17 負担する価値がある理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 22 負担する価値がある理由 

 

 

回答数(件) 割合(%)

121 16.0%

126 16.7%

175 23.2%

211 28.0%

46 6.1%

75 9.9%

754 100.0%

事業により、この程度の金額に見合ったメリットがあると思ったから

事業によるメリットの大小に関わらず、この程度なら負担しても良いと
思ったから

他の人や将来の世代にとって、メリットがあると思ったから

特に理由はないが、遠賀川や周辺河川の環境整備に負担すること
は良いことだと思うから

わからない

その他

総計

16.0%

16.7%

23.2%

28.0%

6.1%

9.9%

事業により、この程度の⾦額に⾒合ったメリットが
あると思ったから
事業によるメリットの⼤⼩に関わらず、この程度な
ら負担しても良いと思ったから
他の⼈や将来の世代にとって、メリットがあると
思ったから
特に理由はないが、遠賀川や周辺河川の環境整備に
負担することは良いことだと思うから
わからない

その他N=754


